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két trónörökös.

A/t orosz trónörökös.Az olasz trónörökös.

Krdekes dolog, hogv moslaiKiban kél európai 
nagyhalai másságnak, Oroszországnak és Olaszország 
népének született meg a jövendő uralkodója. Az orosz 
cár családja an kétszeresen örömet okozott a trón­
örökös világrajötte. A kis orosz trónörökös a cári csa­
ládban az ötödik gyermek. Most, amikor a nagy orosz 
birodalom népét kétségben tartja a kelelazsiai öldökm 
háború kétes kimenetele, kétszeres az öröm a fehér 
cár birodalmában.

Olaszországnak is megszületett a jövendő trón­
örököse ; az olasz királyné, ki tudvalevőleg montenegrói
bcrcegleánv, egészséges fiúval ajándékozta meg a királyt 
és népét.

Mai képünkön bemutatjuk a két újszülöttet, akik 
már pólyában is tisztirangban vannak és gyönge mellük, 
amint elbírja, érdemrenddel lesz díszítve, mert nekik 
a születés is érdem s felnövekedvén, milliók és milliók 
felett fognak uralkodni s intézni önhatalmúlag azok sorsát.

Jobb és megbizhatóbb magvakat

császár és királyi udvari szállító 
magkereskedésében kaphat. «

nem is ajánlhatunk mint a minőket SW"* 30 év óta

MAUTHNER ODOR
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Minden gazdaságban nélkülözhetetlen eszközök
az országszerte elsőhelyen elismert kitűnő szerkezetű és legolcsóbb

----  „Eredeti Kalmár-rosták“ és terménytisztitó gépek. ——
Elsőrendű hazai anyagból gyártunk ezidőszerint 15-féle nagyságban, különböző szerkezetben a gazda minden követelményei­
nek legjobban megfelelő általános terménytisztit ásóhoz berendezett különleges gépeket, szelelő és magválasztó rostákat^ kézi 
vagy hajtóerőre alkalmazva. — Ez éri újdonságainkról szíveskedjék ingyen árjegyzéket kérni. — Minden eset.eges

kérdezésekre azonnal és díjtalanul válaszolunk.

Kftlpiár Zs. és Társa különleges terménytisztitó gépgyára
Telefon 69. szám. — Sürgönyczim: Kalmár-roatagyár. — HÓJDBEEZŐ-VASÁRHEEtYEBI.

Gazdák nagyhete.
Téli illőben, amikor a gazdaságban nem akad 

szorgosabb munka, akkor jönnek össze a magyar 
gazdák is az ország szivébe tanácskozásra. löbb 
országos intézménye van ugyanis a magyar 
gazdaközönségnek és ezek az intézmények rend­
szerint egyidőben tartják az ő közgyűlésüket.

Az idén éjien jövő hétre esik a magyar 
gazdák nagyhete, ekkor tartja rendes évi köz­
gyűlését az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület, amely több mint félszázad óta szolgálja a 
magyar gazdákot, a legkisebbet éppen úgy, mint a 
legnagyobbat. Ez a testület mintegy terebélyes 
vén cserfa, számos ágat hajtott: az intézmé­
nyeknek egész sorozata alakult a Köztelek tanács­
kozó termében. Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület javaslatára léptek 1897-ben szövet­
ségbe az összes vármegyei gazdasági egyesületek, 
melyek évi szövetségi nagygyűlésüket a jövő 
héten tartják meg. Valóságos gazdaparlament ez 
a nagygyűlés, melyre az ország majdnem min­
den részéből a Köztelek tanácstermében fel­
jönnek a kiküldöttek. Érdemes s az ország 
gazdanépére üdvös munkálkodás, tanácskozás 
foly ezeken a gyűléseken. Szóvátevődnek azok a 
kérdések, amelyek helyes intézésétől függ a gazda­
nép boldogulása; a szövetkezetekről, a helyes 
gazdálkodásról beható tanácskozás folyik ezeken 
a gyűléseken. Azután a Magyar Gazdaszövetség, 
a Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövet­
kezete, a Gazdák Biztositó Szövetkezete mind 
sorra üléseznek a jövő héten.

Mindeme testületek tanácskozása elé érdek­
lődéssel tekint a magyar földműves és kisiparos­
osztály, amelynek ipari érdekképviseleti szervei 
ezek az országos nagytestületek, amelyeknek 
ülésein a gazdák színe-java jelenik meg.

Még nem is nagyon régen, alig pár év­
tizeddel ezelőtt, nem törődött senki a magyar 
kisgazdával és kisiparossal. Most hála Isten! ez 
másként vagyon. Ezek a gazdasági szervezke­
dések magát a kormányzatot, törvényhozást, az 
egyes minisztériumokat is irányítják, tanácscsal 
szolgálnak számos kérdésben. Súlyúk, tekintélyük 
van ezeknek a szervezeteknek a törvényhozás 
és kormányzat előtt is.

Épen ez okból nyugodtan bizhatja a kis­

gazdaközönség sorsát ezekre a szervezetekre, 
mert ezek azért alakultak, hogy az ország és 
annak népének üdvén, boldogulásán munkál­
kodjanak.

Ha végigtekintünk ezen országos testületek 
tagjainak névsorán, azok lakóhelyét nézve, látjuk, 
hogy az ország minden vidéke képviselve van 
itten s ilyformán az a munka, amelyet e tes­
tületek végeznek, az egész ország hasznára válik.

A gazdák nagyhete az idén éppen azon 
időre esik, amikor forrongásban van az ország 
népe a törvényhozás termében pár hét előtt 
lezajlott események miatt. A tanácskozó gazdák 
azonban a magyar mezőgazdaság ágas-bogas 
kérdéseivel való foglalkozás közben nem törőd­
nek a magas politikával, hanem csak a gazda! 
érdekeket tartják szem előtt.

Őszintén kívánjuk, hogy a gazdák tanács­
kozásai sikerrel járjanak!

Országos zűr-zavar.
Óriási kavarodás támacty azon szabálytalanság 

nyomában, amit a miniszterelnök végrehajtott a múlt 
hetekben. Két pártra szakadt az ország lakossága. 
Mind a két hatalmas párt vitaija a maga igazát 
népgyüléseken és társadalmi testületekben egyaránt. 
Hogy a vége ennek mi lesz, azt lehetetlen még 
csak sejteni is.

A nemzet tiltakozása.
Budapest székesfőváros polgársága a múlt 

vasárnapon impozáns módon tiltakozott Tisza 
István miniszterelnök eljárása ellen. A minapi 
vigadói népgyülés, melyen Tisza is részt vett, el­
törpült a független polgárság gyűlése mellett. Tíz­
ezernél több polgár sereglett össze a Vigadóba és 
lobogó lelkesedéssel tett tanúbizonyságot hazaszere­
tetéről, törvénytiszteletéről és a magyar alkotmány 
iránti hűségéről.

A nemzet vezéreinek, Kossuth Ferencnek és 
Apponyi Albert grófnak remek beszédei, Vázsonyi 
Vilmos és Hock János képviselőknek lángoló szó­
noklatai leírhatatlan hatást gyakoroltak. Csak a 
nagy Március napjaiban uralkodhatott ilyen lelke 
kosedés a fővárosban.

A tiltakozó nagygyűlés komoly, méltósá'-os 
volt lefolyásában, éppen úgy, mint a körmenet és 
a szövetkezett ellenzék előtt való tisztelgés.

A szociálisták tiltakozása is szép rendben folyt 
le és az ünnopi hangulatot semmiféle körülmény 

I t.em zavarta meg.
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Tisza tervei.
Tisza István tervei már készen állnak. Az uj 

ülésszakot december 7-én fogja össze hívni. É - erre 
a napra már megtettek minden előkészületet. Negyven 
markos őrmesterből nemzetőrséget szerveztek. A 7 iki 
ülésen Porczel Dezső fog elnökölni. Az elnöki emel­
vény minden lépcsőjén két nemzetőr foglal helyet, 
hogy megvédjék Perczelt az esetleges támadások 
ellen. Az elnök háta mögött két gyorsíró lesz, hogy 
az esetleges nagy zajban is feljegyezhessék az elnök 
minden kijelentését. Az első napon Perczel fel­
olvassa a királyi kéziratot és megválasztatja a Ház 
uj tisztviselőit. Bármennyire fog zajongani'az ellen­
zék — a többség mindent megszavaz.

És ha a legcsekélyebb ok kínálkozik, Perczol 
nyomban kitiltja az okvetetlenkedő képviselőt a Ház 
üléseiről. Nem fogják kivezetni az illetőt, hanem 
másnap a képviselőház kapujánál lövő honvédszázad 
nem fogja bobocsájtani a kitiltott honatyát.

Rendőrök vérengzése az egyetemen
Az egyetemi tanács úgynevezett drákói rend­

szabályainak szomorú következményei voltak a tudo­
mányegyetemen a minap. Rendőrök berontottak az 
aulába, ahol valóságos rohamot intéztek a békésen 
Kossuth-nótát éneklő fiatalságra, amelynek soraiban 
borzalmas kaszabolást, vérengzést vittek véghez. Ren­
geteg sebesülés, köztük négy súlyos, történt az 
egyetem falai között.

A tudományegyetemen, az Alma Mater meg- 
szentségtelenitése ügyében szigorú vizsgálatot köve­
telünk. Ez a vizsgálat derítse ki, hogy ki a bűnös 
a vérengzésben? Ki felelős az egyetemen ejtett sére­
lemért ? Ki vezényelte az egyetem épületébe a rend­
őröket? Ki hívta őket oda?

Pestvármegye közgyűlése.
Hétfőn délelőtt tartotta közgyűlését Pestvár- 

mogye törvényhatósága, melyen Kossuth Ferenc és 
társai indítványt nyújtottak be, hogy mondassanak 
ki törvénytelenségnek a november lS-iki események.

A közgyűlésre a pártok berendeltek minden 
épkézláb embert, még olyanokat is, akik a leg­
ritkábban szoktak megjelenni. Amint Gulner Gyula 
bizottsági tag bebizonyította vesztegetések is történ­
tek. A közgyűlés ugyanis 159 szavazattal 136 ellené­
ben, tehát csak 23 szótöbbséggel mellőzte Kossuth 
Ferenc indítványát.

A szavazás eredményének kihirdetése óriási 
elkeseredést szült, a teremben óriási zaj támadt, 
melyet a karzati közönség közbekiáltásai és megbotrán­
kozása csak növeltek. Az ülést be kellett rekeszteni. j

Alapítvány a kisembereknek.
— Károlyi Sándor gróf 60,000 koronás alapítványa. —

Minden ékesszónál szebben beszél a tett, ezt 
tartja a magyar szövetkezeti eszme harcosainak vezére, 
károlyi Sándor gróf is, aki ismét egy nagyszabású 
alapítással szaporította a kisgazdák talpraállitását. A 
Magyar Gazdaszövetség elnökéhez, Darányi Ignácz 
dr.-hoz intézett levelében ugyanis 6 éven át évenkénti 
10,000 koronát ajánlott föl a gazdaszövetségnek falusi 
gazdakörök és népkönyvtárak alapítására. Az alapitó 
levél egész terjedelmében a következő:

„Nagyméltóságu Elnök ur!
A Magyar Gazdaszövetség nagyfontosságu hivatását 

vévén tekintetbe és működésének mind szélesebb 
alapokon való kiterjesztését tartván kívánatosnak, ily 
irányú fejlődésének előmozdításához a magam részé­
ről is hozzájárulni óhajtok az által, hogy jövő, 1905. 
évi január 1-től számítandó hat évre, tehát 1910 
deczember 31-ig terjedőleg a Magyar Gazdaszövetség 
részére mindenkor az év elején esedékessé váló évi 10,000 
korona, azaz tízezer korona segélyt ajánlok fel, amely­
nek a fentjelzett határidőig való kiszolgáltatására örö­
köseimet is kötelezem.

Ezen adományom által lényegileg a gazdakörök 
nagyobb arányú sikeres terjesztését célozván, azt 
ahhoz a feltételhez kötöm, hogy annak teljes összegét a 
Magyar Gazdaszövetség gazdakörök és olvasókörök léte­
sítésére, illetve felügyelésére és irányítására a Magyar 
Gazdaszövetség alapszapályainak megfelelőleg hasz­
nálja föl.

Elvárom, hogy a Magyar Gazdaszövetség e tekin­
tetben magyar nemzeti és szabadelvű demokratikus 
fejlődésünk követelményeinek meg fog felelni, úgyszin­
tén, hogy a kisbirtok érdekében oly birtokpolitikát fog 
követni, mely a birtokost az ö tulajdonában megerő­
síti, valamint hogy a kisiparos és a munkás javára oly 
intézményeket fog mindenkor pártolni, amelyek ezeknek 
a gazdasági exisztenciáját is az eddiginél jobban 
biztosítsák.

Abban a reményben adományozom a fentjelzett 
járulékot, hogy a Magyar Gazdaszövetség népünk etikai 
színvonalát emelve, a közművelődést fokozva s a szö­
vetkezésekre buzdítva, czélt fog érni és hogy eddigi 
irányától el nem térvén, a haza s a kis exisztenciák 
érdekében továbbra is teljes odaadással fog működni.

Ezek után kérem, fogadja Nagyméltóságod kiváló 
tiszteletem őszinte nyilvánítását

Budapest, 1904. november hó 12.
Károlyi Sándor gróf.“

- - . .. A ■■ . ■ ■ n 1 in Eli ■ f i A4Maavar Mazóoazuák Szovbíkbzbtg ,tiuaapesi,v.,AiKOimany-urczadi.
Gabona-osztály. Vetőmag-osztály.
Erötakarmány-osztály. Gazdasági anyag-osztály.
Tenyészállat-osztály. Borgazdasági osztály.
Gép-osztály. Biztosítási osztály.

Díjszabási osztály.
Alaptőke: 531,200 korona. Tartalékalap : 220,000 korona. For-

Az 1904. évi
Őszi és téli anyag- és gépárjegyzékünk

megjelent és kívánatra bérmentve és ingyen küldjük.
Egyéb idény-árjegyzékeink a következők: Tavaszi és 
őszi magárjegyzék. — Tavaszi anyag és gépárjegyzék. — Tavaszi 
szőlő- és kertmivelési árjegyzék. — Szüreti és borgazdasági 

árjegyzék. — Aratási és cséplésl árjegyzék.
A szövetkezetbe való belépés áldozattal nem jár! 

Saját érdekünket mozdítjuk azzal elő !
BW Nyomtatványokat szívesen küldünk.

galml visszatérítési alap : 81,409 korona. Tagok száma: 10.14.

®W Prospektust ingyen és bérmentve küldünk. W3



772 FÜGGETLEN ÚJSÁG (49. szám.) 1904. december hó 4.

it

A német kereskedelmi tárgyalások.
Magyarország és Ausztriának Németországgal kö­

tendő újabb kereskedelmi szerződését tárgyalták Posa- 
tlowslci gróf, mint Németország megbízottja és a magyar, 
valamint az osztrák államférfiak. Azonban PosadowsJci 
gróf, az osztrák és magyar miniszterek huzamosb ideig 
terjedő tárgyalásai eredménytelenek maradtak. Külö­
nösen az állategészségügyi kérdések tekintetében föl­
merült különbözetek gátolták meg a végleges meg­
egyezést. aminek folytán a magyar miniszterek már 
haza is utaztak Bécsböl. Mi tiszta szívből óhajtjuk egy 
tisztességes szerződés létrehozását Németországgal és 
mégis nagy elégtétellel veszünk tudomást a magyai 
kormány szilárd magatartásáról. Látjuk ebből, hogy kor­
mányunk közgazdasági szempontokból határozottan és 
erélyesen megvédelmezi a hatalmas Németországgal 
szemben hazánk érdekeit. És e tekintetben az egész 
magyar gazdaközönség határozott és egyértelmű támo­
gatására számíthat. Állati termék, sörárpa- és maláta­
kivitelünk biztosítása nélkül megkötendő kereskedelmi 
szerződés ránk nézve teljesen értéktelen. És nagyon 
helyes dolog, hogy a magyar és osztrák kormányok 
szilárd magatartásából, a német kormány is meggyő­
ződést szerezhetett a mi határozott állásfoglalásunkról. 
Csakis igy remélhető, hogy az uj szerződés a kölcsönös 
méltányosság elvein alapulva fog megköttetni és csakis 
ilyen szerződés az. amely az osztrák és magyar tör­
vényhozások jóváhagyására számíthat.

Szőlészeti munkások szaktanfolyama. Gazda­
sági és szociális szempontból igen fontos szaktanfolya­
mot tart főn az állam ZsámbéJcon. Ezen a tanfolyamon 
nyernek ugyanis kiképzést fiatal emberek a pinceTceze- 
lésben és a" szölömivelésben. Magyarországon az aratási 
munkák után a szőlészeti kultúra fizeti a legnagyobb 
munkabéreket a mezőgazdasági munkásoknak. Amely 
munkás tehát a szőlészeti munkákban, illetve a pincze- 
kezelésben kiképeztetést nyer, nyártól a legkésőbb őszi 
hónapokig jövedelmező, igen szép keresetet biztosit 
magának. A zsámbéki szőlőgazdasági szaktanfolyamon 
bizonyítványt is kapnak a munkások. Felvételért a föld- 
mivelésügyi minisztériumhoz kell folyamodni. A folya­
modványokat december hónap 31-ig a budapesti m. 
kir. szőlészeti és borászati felügyelőnél (VII., Murányi-u. 
61. sz.) kell beadni.

Orosz-japán háború.
Port-Arthur ostroma.

A japánok negyedik napja támadják rohammal 
Port-Arthurt anélkül, hogy eddig célt értek volna. 
Pedig ha most nem sikriil a vár elfoglalása, annak 
nagyon lehangoló hatása lesz a japánokra, akik Ilii 
szerint, távolról sem lrlkosednek annyira, mint a 
háború elején. A csapatok már is megfogyatkoztak, 
úgy, hogy a századok, amelyek a háború megkez­
désekor 230 emberből állottak, ma mindössze 150 
főből állanak s a tartalékosok legnagyobb része 
30—36 éves. A japán seregeket a beri-beri és a vur- 
has tizedelte meg ennyire s igy nem csoda, ha a 
lelkesedés alább szállott. Magában Japánban pedig 
éppen elkeseredett a hangulat, hogy akkora áldozatok 
után még mindig nincs határozott eredmény.

A balti flotta.
A muszkák hadihajókból álló nagy segítsége, 

a balti hajóraj, rendesen halad a háború színhelye 
felé. Már a szuezi-esatornán is átkeltek szerencsé­
sen és januárban a Keleti-tenger vizére érkeznek. 
Másik része a hajóhadnak Dél-Afrikát megkerülve, 
igyekszik Vladivostok felé. A hajókról egy orosz 
katona bucsuzólevelet dobott a tengerbe, melyet 
megtaláltak és eay kis részét idetoszszük azért, hogy 
az oroszok harcikedvét bemutassuk :

Elvisznek bennünket is a csatába, mert a cár nem törődik 
az özvegyekkel, az árvákkal, akik véginségbe jutnak. Ha elvesztik 
kenyérkeresőjüket, akiknek ezrei már is elvérzettek, akkor ok 
éhezhetnek. A cár még nem elégelte meg az áldozatokat. Hat 
még mennyi kell! Mi is odamegyünk, ahol a halált osztogatják, 
akiknek mi sohasem ártottunk és akik bennünket nem bántottak. 
De az Isten igazságos. A büntetés nem fog elmaradni!

A mandzsuriai harctér.
A szárazföldön harcoló japan és muszka seregok 

még mindig Mukden előtt állanak. Kissebb-nagyubb 
csatározások történnek, do általános támadást egjik 
fél sem kezd. Nagy ur a hideg, mely beleszól a had­
vezérek dolgába. Az elmúlt héten vívott apróbb 
csatákban közöl hatszáz halott esőit ol a két részről.

!!! Kliséket olcsón! I!
A ,FÜGGETLEN UJSÁG“-ban megjelent képek lemezeit

(kliséket) olcsón kölcsön adja, esetleg eladja .. ..
a „Független Újság“ kiadóhivatala.

(Budapest, IX., Üllői-ut 25.)

Rovar és husrostos

Orpington“ molasse baromfi abraktakarmány SenmtSl*
tartalmaz • melasset (20° o czukortartalommal), buzakorpát, tengeri darát, kendermag pogá­
csát, Foszforsavas meszet, rovar és husrostokat. Ára IQ korona 50 kilogrammonként. 
Előnyei: feltűnő gyors hízás, korai tojőképesség, kitűnő hnsképzés, szaporodó tollasodás, 

feltétlen snlyszaporulat minden más takarmányozással szemben.

Brőtakarmánygyár Részvénytársaság Igazgatósága.
Gyárak: Budapest, Hatvan, Totmegyer. Központi iroda: Budapest, IX., ÜIIÖÍ-llt 117. (Tel.fon ____ )



1904. december hó 4. FÜGGETLEN ÚJSÁG (49. szám.) 773

• SZÖVETKEZETI ÉLET •

A szövetkezetek segítése.
Nem tartozunk azok közé, akik sietnek dicshim­

nuszt zengeni, mihelyt az állam egy pár koronát áldoz 
valami jó ügy elősegítésére. Az államnak legelső sor­
ban kötelessége résztvenni abban a munkában, a mely 
a polgárok jólétének előmozdítására irányul. Ilyen 
munka a szövetkezetek szervezése, az államnak tehát 
első sorban kötelessége a szövetkezetek szaporodását 
elősegíteni.

Jól eső örömmel látjuk, hogy az utóbbi időben az 
áliam, vagy jobban mondva, a kormány mindig többet 
és többeülesz a szövetkezetekért, dacára annak, hogy 
a szövetkezetek ellenségei, ugyancsak prüszkölnek e 
miatt. A kormány jó akaratának egyik jele, a mi nem 
régiben került nyilvánosságra, a tejszövetkezeteknek nyúj­
tott olcsó kölcsön, szarvasmarha tenyész állatok beszer­
zésére. Összesen 150,000 koronát kaptak a hontfüzes- 
gyarmati, mezöberényi, nagykátai, végleshutai, iharosbe- 
rényi, bagolasánci, sándi, kastélyosdombói, alsósarkadi, 
surdi, somogybükkösdi és nagytarmási hitel, illetőleg 
tejszövetkezetek.

A kormánynak a szövetkezetek irányában mutat­
kozó jóakaratát még inkább mutatja az 1905. évi költ­
ségvetés indokolásának következő része.

Az 1905. évben 5 millió koronát fog a földmive- 
lésügyi miniszter felhasználni abból az alapból, melyet 
az 1904. évi 14-ik törvénycikk különböző közgazdasági 
célok megvalósítására a miniszter rendelkezésre bocsájt.

Az ezen célokra engedélyezett összesen 12 millió 
koronából:

4 millió a kender- és lentormelés előmozdítására ;
2 millió szövetkezeti gabonaraktárak létesítésére;
2 millió pinceszövetkezeti;
2 millió tejgazdasági szövetkezetek és 2 millió 

egyéb termelő és értékesítő szövetkezetek létesítésének 
e!é mozdítására és támogatására van szanva.

1904. évben a vaj központokhoz csatlakozott és 
a vaj kivitelt előmozdító falusi tejszövetkezetek segélye­
zésére termelési jutalékként hozzávetőleg 100 000 korona 
tv. jlványoztatott és uj szövetkezetek létesítésének meg- 

íanyitésére a berendezési költségekhez való hozzájá- 
ásként mintegy 20,000 korona fog még a folyó évben 

fvlhasználtatni.
Megfelelő kölcsön biztosíttatott egy güzeke-szüvet- 

■zet befektetési szükségleteinek fedezésére.
Tárgyalások folynak kender- és lenfeldolgozó lele- 

i k, továbbá pinceszövetkezetek, szövetkezeti magtárak 
i a mezőgazdaság köréhez tartozó egyéb termelő és 

ékesítő szövetkezetek alakítása és tervezése érdeké­
ben is. ......

A jelentés konstatálja, hogy a közgazdasági alap 
m elegendő arra, hogy a gazdasági termelés előmoz- 
tására hivatott minden szövetkezeti alapítás abból 
dezze tőkeszükségletét. .

A miniszter tehát az alapból csakis azokat a ia-

lalatokat fogja támogatni, melyeknek részesítését vár­
ható példaadó hatásuk vagy a súlyosabb gazdasági 
viszonyok között lévő vidékek felsegitése sürgősebben 
kívánja.

Egy kender és lentermelési szakintézet felállítása 
vétetett tervbe az 1905. évre a közgazdasági alap 
igénybe vételével. E végből helyszíni tanulmányozások 
vannak folyamatban, továbbá szövetkezeti kender- és 
lenfeldolgozó telepek, szövetkezeti gabonaraktárak, tej­
szövetkezetek létesítésére és a belterjesebb gazdálkodást 
előmozdító gőzeke szövetkezetek.

Szövetkezeti tojásgyüjtő állomások és egyéb gaz­
dasági célú szövetkezetek alakítása iránt a gazdaközön­
ség körében országszerte élénk mozgalom észlelhető, 
mely mozgalomnak helyes és sikeres irányban történő 
fejlesztését szükség esetén a közgazdasági alapnak újabb 
dotációja segélyével a miniszter biztosítani kívánja.

Kétségtelen, hogy azok az intézkedések megér­
demlik a szövetkezeti eszme minden barátjának osztat­
lan elismerését.

Szövetkezeti gabonaraktár. Dolecskó Mihály, mű­
szaki tanácsos, emlékiratot adott ki, melyben tekintve, 
hogy hazánkban 107 hajóállomás áll fenn s azok mel­
lett célszerűen lehetne a kisgazdák számára gabona­
tárházakat állítani, mozgalom indítását ajánlja oly irány­
ban, hogy minden hajóállomás mellett építsenek a 
vállalatok szövetkezeti célokra szánt tárházakat s adja­
nak az oda behordott gabonára 70%-ig előleget. A 
részletekbe az indítvány nem hatol bele, költségvetést 
nem mellékel; pedig végre is egy tervezett üzletnek 
első sorban is ki kell fizetnie magát.

Hivatalos hírek. A hangya kötelékében 9 uj szövet­
kezet alakult: Gácsfalun, Felsőstubnyán, Abelován, 
Boldogon, Barsrudnón, Zsitván, Rákászon, Esztrón, 
Ondón. A somogy berzencei és nagvsikárlói, a borszegi, 
tereskei, mezőcsatki szövetkezetek üzletvezetőt keresnek. 
Feltételeket a hangya szövetkezetnél lehet megtudni.

Szövetkezeti gyűlés. Az Északkeleti Vármegyék 
Szövetkezetei szövetségének intéző bizottsága Szatmárt 
Kovácsy Miklós elnöklete alatt ülést tartott a napok­
ban. Az ülés tárgya a szövetség III. negyedévi műkö­
déséről szóló beszámoló előterjesztése volt. E sze­
rint: a feketeardói szövetkezet a központ támoga­
tásával konyhakertészetet rendez be, a kökényesdi 
szövetkezet gőzcséplőt vás árolr, amely hasznot- 
hajtó vállalkozásnak bizonyult. Elősegítette a mü- 
trágyák beszorzásét, szocsk&vágók vásárlását. k_zinér- 
váralján ipari és gazdasági hitelszövetkezetet léte- 
sitett. A jelentést tudomásul vették.

Gyermek-következtetés.
A csavargőzösön történt.
Ellácska: Mamuska, mondd csak, elveszett-e az, 

a miről tudjuk, hogy hol van?
Anya: Nem.
Ellácska-. Akkor a napernyőd sem veszett el, 

mert tudom, hogy a Dunába ejtettem az elébb.

legjobb minőségű háztartási és S'a**a®ip^A^d^^luba”fogya^tásTszöfetkezetet akarnak létesítem, a mozgalom 
fogyasztási szövetkezetek stjln „

.Hangya“, aMagyarGazdaszövetségFogyasztási és Értékesítő Szövetkezetéhez
BUDAPEST, VIII.. Baross-ntcza IQ- szám. _____________________
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A király Budapesten. A király hétfőn 
reggel 6 óra 5 perckor rendes kíséretével Gödöllő­
ről külön udvari vonaton a fővárosba érkezett s 
délelőtt 10 órakor kihallgatást adott. Amaz nap 
délután 5 őrakorkiséretével visszautazott Gödöllőre, 
ahol az eddigi megállapodások szerint december 
10-ig marad. Ezen a napon azután kíséretével 
együtt Bécsbe utazik.

Majorossy püspök halála. Majorossy János címzetes 
püspök, a kalocsai káptalan nagyprépostja, hetvenkét- 
éves korában meghalt. Csúszka püspök halála óta 
vikáriusa volt a kalocsai érsekségnek s oyyházi 
körökben nagy népszerűségnek örvendett. Néhány 
nap előtt betegedett meg tüdőgyuladásban s gyöngye 
szervezete nem tudta legyőzni a betegséget. Majorossy 
1831-bent Aldebrőn született. 1855-ben szentelték 
pappá, kanokká 1875-ben lett, 1885-ben pedig kinevez­
ték tinini címzetes püspökké. 1891-ben érseki helynök 
lett, 1893-ban pedig nagyprépost lett. Majorossy 
halála ugv Kalocsán, mint az egész egyházmegyében 
mély és igaz részvétet keltett, ahol mindenütt sze­
rették és tisztelték a jótékony lelkű főpapot. A főpap 
temetése hétfőn délelőtt lesz. Végrendeletét a napok­
ban bontják fel.

A Nemzeti Muzeum uj rendje. A magyar Nemzeti 
Muzeum Széehenyi-könyvtárának olvasótermében ez 
évi október 3-án lépett életbe az uj rend, a mely 
szerint a könyvtár, szombat kivételével, naponta délelőtt 
9 órától délután 4 óráig van nyitva a közönség szá­
mára. Az uj rend teljesen bevált. Mindjárt az első 
hónapban, októberben 3831 személy használta az 
olvasótermet, inig a múlt év október havában 2800 
volt a látogatók száma. Ez örvendetes eredmény 
alapján az uj rendet véglegesitették-

Leugrott a toronyból. Hajdu-Nánásról Írják: 
Mocsár Bertalan hajdu-nánási cigány, kinek felesége 
betöréses lopás miatt börtönbe került és ott öngyil­
kossá lett, felesége utáni bujában a ref. templomba 
ment és mikor ott estére harangozni kezdtek, leugrott 
a torony ablakából s azonnal szörnyet halt.

Egy amerikai milliomos öngyilkossága. London 
város legelső és legdrágább fogadójában öngyilkos 
lett Chapman amerikai milliomos, aki szombat óta 
lakott a szállóban. A szerencsétlen milliomos hirtelen 
megőrült s a harmadik emeletről leugrott a télikertbe, 
ahol sok ur és hölgy estélyöltözékben ebédhez ké­
szült. Chapman is frakkban volt, gomblyukában 
rózsával s igy vetette le magát a harmadik emelet­
ről. Holttestét Amerikába fogják szállítani.

Összeesküvés Péter szerb király ellen. A minap 
Nogotinban letartóztatott Nikolics Miián százados 
szenzációs vallomásokat tett. Bevallotta ugyanis, hogy 
terve az volt, hogy Péter királyt saját kezűleg meg­
gyilkolja, a mely tervének a végrehajtásához czinkos- 
társakat a tisztikar körében keresett. Mindenekelőtt 
két fiatal tisztet igyekezett tervének megnyerni, de 
ezek a negotini térparancsnokhoz mentek és neki 
mindent elárultuk. Nikolicsot erre letartóztatták. 
Nikolics árulása annál nagyobb feltűnést kelt, mert 
eddig katonaiiszti körökben boesülésnok örvendett 
és egy nyugalmazott ezredes leányával járt jegyben, 
a kivel holnapután kellett volna oltár elé állania. 
Negotinban azt hiszik, hogy a százados megőrült.

Egy szabadsághős szobra. Körmöcbánya város 
képviselőtestülete egyhangúlag és hazafias lelkese­
déssel kimondotta, hogy Bátori Schulcz Bódog az 
1848—49-iki szabadságharc hőse, honvéddandár- 
parancsnok, az I. és II. honvédérdemrend tulajdo­
nosa, Körmöcbánya város szülöttje, emlékét a város 
főterén létesítendő emlék-szobor emelésével örökíti 
meg. Maga a város e célra 5U00 koronát szavazott 
meg. Egyidejűleg Barsvármogyo közönségéhez is 
kérelemmel fordult, hogy ezen hazafias és kegyolotes 
céljának megvalósításában támoga-sa. A belügy­
miniszterhez pedig e célra országos gyűjtés engedé­
lyezése végett ugyancsak kérvényt intézett. A szép 
eszmét a városi tanács és Balkovics Emil polgár- 
mester vetette fel.

Az elsült fegyver. Biharmegyéből, Szunyogd 
községből írják, hogy Ösváth Lajos földbirtokos 
Károly nevű tizennyolc éves fia, a minap vadászni 
ment a határra. Midőn a községi legelőre ért, kopni 
neki ugrottak egy legelésző kecskének és szét akar­
ták tépni. Osváth Károly a kopóklioz sietett és 
puskája agyával igyekezett őket széjjel kergetni, 
miközben a puska elsült és szivén találva a fiatal­
embert, rögtön megölte.

Mikor a tolvaj a rendőrt csukja be. Furfangos 
módon szökött meg a rendőrség kezéből Fritz Antalné 
született Ulrik Mari cseléd. Meglopta szolgálatadóját, 
amiért letartóztatták. A tolvaj cseléd ekkor azzal 
állott elő, hogy Csáky-utca 8. számú lakásán bezárva 
hagyta 8 hónapos kis leányát Ilonkát, aki felügyelet 
nélkül maradt otthon és elpusztul, ha nem gondos­
kodik róla. A rendőrségről egy rendőr kíséretébe n 
hazaeresztették az asszonyt. Amikor a lakásba értek, 
nem találták ott a kis gyermeket. A cseléd erre azt 
mondta, hogy valószínűleg a szomszédok vették 
pártfogásukba, majd utána néz. Eire kisietett a lakás­
ból, a melynek ajtaját kívülről a rendőrre zárta, ő 
pedig kifutott a ház kapuján és elmenekült. A rendőr 
dörömbölésére a házbeliek kinyitották az ajtót, de 
ekkorra már az asszony megszökött. Kiderült, hogy 
Fritznének nincs is gyermeke. Az orosz mesét csak 
azért tálálta ki, hogy mogszökhessék. A furfangos 
tolvaj cselédet nyomozza a rendőrség.

A szárított sertéstrágya

---------- — a legkitűnőbb és legolcsóbb trágyaaem. ' “
Állami szőlészeti és gazdasági tanintézeti kísérleti telepeken rendkívül előnyösnek bizonyult. Számtalan nagybirtokon fényes 

eredménynyel bevezetve. Árajánlattal, felvilágosítással, elismerő nyilatkozatokkal készséggel szolgál:
Budapest-Kőbányai trágyaszáritő-gyár, Budapest, IX. kerület, fillői-ut 31. szám.
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Két könyv. Egyszerre két könyv jelent meg 
Csizmadia Sándor jeles Írótól. Az eeyik kötet újabb 
vei sei, címe Hajnalban, az ő ismert eredetiségével, 
nopszeretotével és lelkesedésével Írva. A másik 
könyv apró elbeszéléseket, rajzokat tartalmaz, jellemző 
leírásokkal, fel-felcsillámló szociális igazságokkal. A 
kis emberek sok bajával és eredeti világával foglal­
kozik a könyv, hol borús, hol derűs történetkék 
keretében. A elme: Munkás emberele s a szerző a 
könyvet feleségének: „a legdolgosabb asszonynak“ 
ajánlja. A könyvek Faragó Zsigmond kiadásában 
jelentek meg. A versek 2 koronáiért, az elbeszélések 
1 korona 50 fillérért szerezhetők meg. Lapunk köze 
lobbi számában egy érdekes elbeszélést fogunk hozni 
az Írótól.

Vihar az Adrián. Triesztből jelentik: Az egyie 
dühöngő bóra a kikötő építése körül alkalmazott 
kőszállitó gőzöst legénységével együtt a szabad 
tengerre kergette. Nyolc gőzöst a kikötőéphő vállalat 
három gőzöse révbe hozott. Három kőszállitó gőzös 
és négy matróz még hiányzik.

Amerikából kizárt erdélyi oláhok. New-Yorkból 
jelentik, hogy száz erdélyi oláh munkás a Cunard 
Línee «Pannónia» gőzösével kiutazott Amerikába, de 
az amerikai hatóságok nem engedték meg nekik a 
megtelepedést, mert idehaza megszegték egy nagy- 
céggel kötött munkaszerződésüket. Így tehát a száz 
oláh kivándorlónak vissza kellett volna térnie Er­
délybe. A szerencsétlenek azonban elmulasztották 
annak a hajónak az indulási idejét, amelylyel haza­
jöhettek volna. Most aztán Ellis Islandban várják 
a jó szerencsét. Se be nem mehetnek Amerikába, 
sem haza nem jöhetnek. A Cunard Line a minap 
150 cigányt szállított ki Amerikába. Azonban a cigá­
nyok is csak Ellis Island-szigetig juthattak, onnan 
a hajóstársaság kénytelen visszaszállítani őket.

Villamos kivégzés. Halálos végű villamos elgá- 
zolás történt tavaly március 15-en az Erzsébet-körúton. 
A 190 számú villamos kocsivezetője, Fejsz és István, 
hasztalan csöngetett egy öreg urnák, aki a síneken 
át akart haladni, s egy pillanat alatt halálra gázol­
ta. A halott bélavári Burghard Gusztáv nyugalmazott 
tanár volt A budapesti büntető törvényszék Oláh 
biró elnöklete alatt minap vonta felelősségre gondat- 
.■n-ágból okozott emberölés vétségéért Fejszés István 
kocsivezetőt. A tárgyaláson azonban kiderült, hogy 
a vádlott mindent megtolta szerencsétlenség elhári- 
1 ására s bogy mégis bekövetkezett a szerencsétlenség, 
ez egyedül az öreg tanár vigyázatlanságának tulaj­
donítható. A bíróság ez alapon Fejszés István 
kocsi vezetőt felmentette a vád alól. Az ügyész 
megnyugodott az ítéletben.

Merénylet egy törvényszéki jegyző ellen. Debrecen­
ben Szűcs Miklós törvényszéki elnök ellen a nyúlt 
utcán merényletet követtek el. Az elnök feleségével 
együtt tért haza a törvényszéki palotába levő lakására. 
A kissé sötét utca egyik házának kapujában két 
sö'.ét alak húzódott meg és amikor Szűcs Miklós a 
ház mellett elhaladt, egy reáirányzott revolverlövés 
dörrenése reszkette meg levegőt. A lövés zajára a 
szomszédos ház lakói az utczára tódultak és űzőbe 
vették a futásnak eredt merénylőket, azonban azok 
elmenekültek és mindezideig nem kerültek kézre. Az 
elnököt szerencsére a golyó nem találta és igy az 
ijedtségen kívül semmi baja sem esett. A merénylet 
bizonyára bosszú müve. A rendőség minden intézke­
dést megtett a tettesek kézrokeritésére.

Az orosz vörös kereszt panamája. Az orosz vörös 
kereszt egyesületnél újabb sikkasztások nyomára 
jöttek. Legutóbb az özvegy cárné által adományozott 
két millió rubelt sikkasztották el. Most mint Szent­
pétervárról táviratozzák, ismét eltűnt egy millió az 
orosz vörös kereszt egyesületből. (Mow gróf, aki egy 
millió rubelt ajánlott fel, panaszt tett a cárnál, hogy 
ezt az összeget is, mint az özvegy cárné által ado­
mányozott két millió rubelt, elsikkasztották. Orlow 
gróf akinek az udvarhoz szabad bejárata van, keserűen 
mondotta a cárnak: Ha ezt sejtettem volna, akkor 
egy kopeket sem adtam volna.

Jelentem alássan.

— Jelentem alássan, érthetetlen a dolog! Már négy hete 
vagyok katona s még nem kaptam szerelmeslevelet.

Hlelml szerek értékesítését 
C eszközük az előirt % 
mellett Felvilágosítást és 
csomagolási utasítást Ingyei 
nyújt tagúk és nem tagoknak.

□
 Azonnali készpénz- fi 

V elszámolás. V U

magyar gazdák Vásárcsarnok ellátó
SZÖVETKEZETE_ _

hatósági közvetítő
Budapest Székesfőváros Központi Vásárcsarnokában.
SÜRGÖNYCZIM : AURORA—BUDAPEST.
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rtékesltésre elfogad: VÉrtél
Hlusnemiiket, füstölt 

: üst, vadakat, szárnyaso­
kat - élő és leölt állapot­
ban, tojást, vajat, halat, 
burgonyát, káposztát, zöld­
ségféléket, gyümölcsöt stb
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A vásári foglalók.
Pálffy Gvula úrtól e címen igen érdekes kis köz­

lemény jelent meg a Köztelek 85. számában. Szerinte 
a vásárok rendtartásában még sok a kívánni való, 
különösen a vidéki vásárokon. Megfigyelte, hogy az 
állatvásárokon, bármilyen tömeges a felhajtás, a sze­
gényebb ember csak a második napon, az úgynevezett

úgy az eladó, mint a vásárló közönség tetemes káro­
sodására, mert a vevők nem vásárolhatnak jó marhát, 
a felhajtok pedig nem adhatják el azt illendő áron.

E huncutságnak is beillő marhakupec-fogás arra 
indította a Maros-Torda vármegyei törvényhatóságot, 
hogy a cikkíró előterjesztése alapján a következő vásár­
rendtartási szabályrendeletet bocsássa ki.

A vonatkozó passzus pedig igy hangzik: ,,11. §. 
Az országos és heti vásárokra felhajtott állatok vételé­
nél használatos „foglaló“ érvénye csak két órai időre 
terjed ki, amely időn belül vevő a megvásárolt állatot 
átvenni és alku szerinti árát kifizetni tartozik, mit tenni 
ha elmulasztana, ugv az adott foglaló eladó tulajdonába

megy át.“ Jelen rendelet a 
bikák vásárlására nem terjed 
ki. Továbbá: ,12. §. Vevőnek 
a 11. §-ban előírtakkal szem­
ben követett azon eljárása, 
hogy a megvásárolt állatot egy 
órai időn belül át nem veszi 
és árát ki nem fizeti, a vásári 
rend és forgalom érdekeit ve­
szélyeztető kihágást képez s 
annak elkövetője a községi 
szegényalap javára fordítandó 
4—200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel sújtandó.“ 

Nagyon, de nagyon okos 
határozat és mivel a marha- 
kupecek nemcsak épen a 
marostorda-megyei vásárokon 
követnek el hasonló csalafinta­
ságokat, kívánatos és ajánlható, 
hogy más megyék is hasonló 
képen szabályozzák a vásári 
foglalók kérdését.

A kis szemtelen.

Egy uj kézikapa.
Minden eszköznek eszményi 

föltétele: a célnak megfelelő 
használhatóság, könnyű kezel­
hetőség, tartósság és olcsóság. 
A különleges kézikapa céljához 
képest ötféle alakban készül

I. számú szőlő-, dohány . 
tengeri- és burgonyakapa, nagy- 
széles lemezzel.

II. számú fűztélep és szőlü- 
ojtványiskola kapa, amely egy­
úttal horoló és utsaraboló is 
ennek hosszú, keskeny lemezt 
van, hogy a sürü íüztőkék é

cigány vásár napján szokott vásárolni, amidőn persze 
már csak a marhának selejtese van a piacon. Ez 
pedig nem azért van, hogy a második napon a szegény 
ember olcsóbban vásárolhatna, hanem igenis azért, 
hogy a legtöbb kisgazda maga is jószágot hajt a 
vásárra és ennek az árából akar másikat vásárolni. 
A kereskedő lefoglalván a marhát, de csak estefelé, 
többnyire a vasúti állomáson berakodáskor fizeti ki a 
vételárat. Ez üzleti fogásnak következményei aztán, 
hogy a szegény ember időt vészit, költekezik — mert 
az éjszakán át nagy idő és alkalom vagyon az áldomás- 
ivásra — ellenben nem vásárolhatja meg a kiszemelt 
marhát és igy nem csinálhat konkurrencziát a keres­
kedőknek, akik ha egyetértenek, tetszésük szerint szab­
hatják meg a vásári árakat. Ezt persze meg is teszik

szölőoltványkák közé könnyen odaférjen; hosszú oldala 
pedig sarabolásra és felületes kapálásra, az ugynevezeV 
porhanyitásra, horolásra nagyon jól felhasználható.

III. számú. Kisebb fajtájú kapa, amely a czuko, 
és takarmányrépa kapálására használható.

IV. számú. Kicsiny, konyhakerti kapa, amely szinte 
mind a négy oldalával használható az apróbb-nagyok- 
konyhakerti növények talajának porhanyitásához 
mélyítéséhez.

V. számú. Hosszú, keskenylemezü s rövidnycl 
kapácska a gyökérsarjak eltávolítására és a faiskol 
csemeték elültetésére. Aki ismeri az oltványszőlő é- 
homokon a csemegefajták, főleg a Chasselas erőse, 
sarjadzó természetét, az méltányolni tudja ezen ki: 
kapákat úgy a metszéskor, mint a válogatási munka
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11 kapa munkában. 111.' kapa répakapálásnál.

FÜGGETLEN ÚJSÁG (49 szám.)

Hegedüs-féle kézíkapákt

1. számú kczikapa.
111 számú kézikapa.

V. számú kézikapa.IV. számú kézikapa.

II. számú kézikapa.
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alkalmával. A sarjadzó természetű faiskolai alanyok, 
különösen a szilva, meggy és a törpealma, körte stb. 
alanyának rendbentartásánál úgy a faiskolában, mint a 
gyümölcsösben szintén nélkülözhetetlen egy ilyen félkéz 
kapa; nemkülönben a faiskolákban a gyors és sikeres

Hegediis-féle IV. kapa munkában.

alanykiültetéshez is a hosszadalmas árok- vagy kátyu- 
nsás helyett,

Nem szándékom kidicsérni ezen eszközt: dicsérje 
meg önmagát, csak annyit említek fel, hogy mint szak­
ember hoztam ezt létre s minden izében kipróbáltam s

műnk;

csak midőn teljesen meggyőződtem feltétlen használha­
tóságáról, határoztam el kapámat ..Hegedüs-féle külön­
leges kapa“ néven forgalomba hozni és pedig a követ­
kező árak mellett:

az 1. sz. 2 kor., II. sz. 1 kor. 60 fillér, 111. sz.

I

^ -rrr~~ - uiTt ~r^I

Hegedüs-féle V. kapa ültetésnél.

1 kor. 20 fillér, IV. sz." 80 fillér. V. sz. 1 korona nyél 
nélkül; nyéllel 20—30 fillérrel drágább. Nagyobb ren- 
delménynél árkedvezmény. Megrendelhető nalam Baján 
s a rendelményt az általam megbízott gyártóval azon- 
nal clküldetem. Hegedűs József.

Házi állataink idei teleltetése cimü füzetben a 
földművelésügyi miniszter felhívja a gazdaközönség 
figyelmét azon módozatokra, amelyek mellett a mai 
takarmánysziik esztendőben a gazda állatjait kielel- 
heti. A füzet ismerteti mindazon növényi részeket, 
melyek szükség esetén takarmányul felhasználhatók 
s azon módozatokat, amelyek mellett , a máskor fel 
nem használt termékekből is megfelelő takarmányt 
lehet készíteni. Emellett ismerteti a különféle pót­
takarmányokat, olajpogácsákat, stb. s különféle jó 
tanácsokkal szolgál arra nézve, hogvao lenne a 
takarmányhiány folytán állatállományunkat fenye­
gető veszély elhárít nató. E füzetet nagyobb számban 
megküldotték a vármegyei és városi törvényható­
ságoknak, a gazdasági egyesületeknek, gazdaköröknek 
és gazdasági tudósítóknak a gazdaközönség közt 
leendő szétosztás és kitanitás végett. A füzetet, mig 
a készlet tart, a földmivolésügyi minisztérium kiadó- 
hivatala is bárkinek díjtalanul megküldi, aki ezért 
egyszerű levelező lapon a földmivelésügyi minisztérium 
kiadóhivatalához fordul.

„AGRARIA“
magyar gépforgalmi részvény-társaság

a szál osztr.-iagy. államvasnt-társaság
resiczai mezőgazdasági gépgyárának

vezérügynöksége
a Mezőgazdák külöuös figyelmébe! I

I ElíYETBMr"
Tiszta acz élanyag 

saját hámorainkból
Eitörhetetien tégeiyaczél-ekefej. 

Pánczélaczél-kormánylemez. 
Magasitott aczélekefej. 

Porvédő kerekek.
Aczél |”j gerendely.

Csak kitámasztók nyeregkerettel biró 
taligát szállítunk.

V Ekegyártás terén leselső rangú A 
magyar gyártmány Br fe- p 
liilmulja ~mtjt még a legneve­

zetesebb idesen gyártmányokat is.

Kérjünk árjegyzéket, VI mivel ez az összes 
talajmivelőgépeket terjedelmesen ismerteti és egy­
általán a talaj alapos megmunkálására terjedelmes, 
szakszerű és minden gazdának értékes felvilágo­

sításokat nyújt és díjmentesen küldetik.
______________ Rőriditeti levélczim: ---------------------------
„AGRARIA“ Budapest, V., Váczi ut 3. 

Sürgőnyczim: „AGRARIA“ Budapest.

Ä maauai* 1 királui államvasutak gépgyárának vezerugynoksege
Budapest, > áezi-Uörut 33. szám,

„ , V készült * 6. 8, 10 és 13 lóerejű gőzcséplőkészleteit, 14, 16 ésajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában coLponna-locomobiljait,........................................

mii I FNNIHM“ ipniiiabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeit,
sorretőg/peit, aczélöntésü ekeiével ellátott «KEIT és 

továbbá: „AGRAR-UKI*^ egyéb mezőgazdasági eszközeit. ------------- ---------------------------------
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Későn, korán,
Ha elandalgok az utcák során 
Xyitott szemmel, <le félig öntudatlan.
Ks messzc-mcssze szállók gondolatimn,
Egy szebb világba, hol őrük a nyár 
Szegény anyám meg másnak mosni jár. . . .

A paloták
lírám ragyognak s mintha mondanák . 
Tekints ide! Bojtunk a fény, a pompa. 
Arany1 s ezüstbe tobzódunk naponta, 
Lélegzetünk is édes illaiáir 
Szegény anyám meg másnak mosni jár'...

hintó lobog
Villámsebesen s benn a boldogok 
Selyem, bársony közt pislognak unottan, 
Jégkeblükben a szív tán meg se dobban; 
Mily gazdagok s a lelkűk mily sivár! - 
Szegény anyám meg másnak mosni jár!...

Elgondolom,
Ott lenn a sikon s fenn az ormokon 
.4 boldogság rózsái tán jobban virulnak, 
Alázatos szegénynek, büszke, gőgös urnák 
Egyformán zöldéi a buja határ 
Szegény anyám meg másnak mosni jár!...

Szegény anyám!...
Szivem füzét ha én agy ontanám 
A földre, mint te pazarlód fiadra,
Hogy forró lángja az égig dagadna,
Az ember boldog volna ugye már ? — 
Szegény anyám meg másnak mosni jár!. . .

A gondolat
Sodor magával s ahová ragad,
Látok sok ezret, aki izzad, fárad,
Virrasztón teknő mellett éjszakákat,
S keblembe' megvillan egy uj sugár: —
Szeretem mind, ki másnak mosni jár!

Csizmadia Sándor.

Öröm.
— Nagy Lajos idejében ötszáz forintba került 

egy ing.
Hála Istennek, hogy meghalt.

Elfoglaltság.
— Régen láttuk Karcsit ...
— Mit csinál ?
— Semmit. Csak azt nem tudom, hogy hol 

csinálja.

Gomb és a kabát.
Irta: Deák Antal.

A zsidó gyerekről beszélik, hogy ez egy pléh- 
gombot találván, nagy ürömmel vitte édes anyjához:

— Mama, találtam egy gombot, varrj nékem 
hozzá egy nadrágot.

Ez a dolog az irodalomban is járja.
A gomb lenne a tétel s az iró arra törekszik, 

hogy a véletlenül talált gombhoz hozzávarrja a ka­
bátot vagy a nadrágot, a föltalálásnak, az invenciónak 
nagyobb dicsőségére.

A fiatal újságíró például vacsorára hivatalos az 
uraság kastélyába. Vacsora alatt természetesen ő a 
központja az' egész társalgásnak. Vacsora után 
kimennek a parkba, gyönyörködni az éj sötétjében, 
no meg a szentjános-bogárkákban. Újságírónk nagy 
előszeretettel rakja ki a fényes állatkákból Ilona 
kisasszony nagy A—jét, miért aztán bucsuzáskor egy 
meleg kézszoritás a hála. Otthon Íróasztalához ül a 
boldog fiatal ember. Szive még fel van ajzva. Tétele:
A szentjános- bogár Iák. Vájjon mit fog e kedves állat­
kákról összefirkálni ?, Talán a saját szerelmét és 
boldogságát? Nőm. Ő a «gombhoz kabátot* elvnek 
embere, tehát a szentjános-hogárkák tételhez szépen 
odakanyaritja a saját invenciója szülte tárgyalást — 
a fényűzésről.

Ilyentormán tett az a pap is, aki apostolok 
ünnepén hamarjában nem tudván miről prédikálni, 
igy okoskodott:

— Az apostolok tudvalevőleg halaszok voltak. 
A halászok régente is halfogással és patkó készítés­
sel foglalkoztak. A hal pedig böjti eledel lévén a 
mai ünnepen minden nagyobb feltűnés nélkül prédi­
kálhatok az absztinenciáról.

És sikerült — a gombhoz a kabát.
Mert kérem alázattal, a feltalálásban (és nem a 

feltálalásban!) érvényesül és domborodik ki az iro
és szónok géni ej e. .

Tehát aki fagombot talált, bátran írhat az 
erdészetről, sőt ha tételét mégj óbban felfogja és meg­
érti megereszthet közben egy pár anekdotát vitéz 
Sob’ri Jóska életéből is. Ttózsa Sándorról Írni azonban 
már nem volna valószínű, mivelhogy az Alföldön 
nem virágozhatott az erdei botyárélot.

Vagy aki üvegen keresztül látja a mézet, annak 
ami gyarló eszünk szerint legalább is háromkötetes 
regényt kellene irni a plátói szerelemről s fejezeteken 
keresztül azon kéne keseregnie, hogy kimondhatatlan 
fájdalom az, birtnak látni valakit, akit mi örökio 
elérhetetlennek tartottunk... Mondom ilyenformán 
ima a konzekvens ember. Igen ám, csakhogy a kon­
zekvencia nem gombhoz kabátot, hanem megfordítva. 
Olyat bárki is tudhat. Hanem az a kunszt, mézet 
látni üveg alatt és irni drótnélküli távirásról, vagy 
arról a telefonról, melyet süketek számára talált fel 
egy amerikai.

De hiszen ez már a gombhoz kabátnál is több 1 
— harsogják önök fülembe.

— Persze — mondom én — hisz’ éppen az 
benne az eredeti. Sok olvasó igényét ugyanis a 
gombhoz kabát nőm elégíti ki, hát az ilyenek kedvéért 
írjunk meglepetéseket, például gombhoz égitestet; 
mert az égitest messziről szintén gombnak látszik.

Ezek után könnyű lesz meg érteni, hogy az az 
iró, aki zöld pápaszem láttára csak tudományos nőkről, 
vagy női emancipációról képes irni, bagatel dolgot 
végez. Ilyesmi ma már az olvasóközönség kényes 
igényeit ki nem elégítheti.
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Sem az epret evő poéta nem felel meg az iro­
dalmi „eomrno il fant“ követelményének, ha eprezés 
után csak a csókról tud Írni; arról is csak fiziológiai 
szempontból.

Arról pedig már szinte feleslegesnek is tartom 
szólani olyan banális — hogy aki az öreg Kászem 
papucsairól álmodik, az Isten szerelmérért, ne Írjon 
valahogyan az aggkor tüneteiről. Se homilotico ne 
iparkodjék fejtegetni a régi mondást:

— A fösvény kétszer fizet.
Valamivel már elmésebb azonban hordót látván 

Diogenes bölcsességéről Írni, vagy szoderinda érin'ése 
után az ölelkező szerelemről. Ha szemünk láttára 
féreg esik a tormába, bátran írhatunk az abs ulut 
jólétről és boldogságról. Ha pedig csak más mondja 
az esélyt, megelégszünk időszaki házasság máu.oritó I 
kéjeinek bárgyú ecsetelésével.

Az is megérthető dolog, ha tyúkszemedre lép­
nek és írsz az etikettről, mert az ilyen kontrasztokat 
megszokja az ember. Azt mondják például, hogy a 
lángésznok rendesen őrült gyermekei vannak, az 
őrültnek pedig lángesztiek. 8 ha véletlenül eszük 
nincs, akkor is a láng emésztette meg eszüket...

Do miről is beszélünk? Gombhoz kabátot! Igen, 
ez a mi érdekes tételünk. Felek azonban, hogy aki 
azt az apró cikk-szörnyeteget elolvassa, azonal nekiül 
a kabáthoz gombot teória fejtegetésének.

Halottak emléke
(Sirvcrsek.)

Itt esett Honkárek Antal a házfödeléről az örökké­
valóságba. E hant nőm testét födi.
Békét adott az Isten nekem, s neki.

Itt nyugszik Istenben Flóris Kelemen 
27 évet élt mint ember és 36 évet, mint hites térj.

Nem kell annak túrós csusza,
Aki egyszer ide csusza.

így érthető
Rácz doktor olyan orvos, akinek még egyetlen 

páciense som halt inog.
— Hogyan lehet az?
— Hát még nem is voll betege.

Alkalmi kérdés.
A: Miért nem lehet soha b ke a japáni és 

orosz között V
D; Mert a japánjai mindig ferde szemmel fogják 

az oroszokat nézni.
Számla.

— Pincér fizetek. \ olt egy pohár kávém habbal. 
— Tizennyolc.
— Do a hab olyan savanyu volt, hogy lecsap­

tam a tálcára.
— Huszonnégy.

A kaszárnya udvarán.
Őrmester-. Önkéntes, mi maja cibilben? 
Önkéntes: Asszisztens vagyok a gymikológiái

poliklinikán.
Őrmester: Hallja, ha tiz percen b-lul olyan fog­

lalkozást n m koros, amelyet en is kitudok mondani, 
hat óra kurta vasat kap.

Képeinkhez
A kleptómánia. A szenvedély igen sokféle az 

cint ereknél. \ annak iszákosak, kártyások, szenvedé­
lyes dohányosak sib. De vau szurkoskezü szenve­
dély is az emberek között, mert vannak úri nők, akik 
anélkül, hogy rá -volnának szorulva, mégis lopnak. 
Az orvosok az ilyen lopás-szenvedélyt, mint beteg­
séget kleptómániának nevezik. Humorosan ragadós 
körömfájásnak is lehetne nevezni. De hogy ez megvan, 
azt igen sok példa bizonyítja. Képünkön is éppen egy 
ilyen úri asszonyt lepleznek le egy német városban.

A kis szemtelen. A Burkus kutya fiainak mind­
untalan meggyül a baja a szemtelen háziszarkával. 
A kölyko, hősileg védik a bundájukat, a szarka erő­
sen vagdalja őket, aztán a harc alatt kitépik a fark- 
tollait, de azért lármáz és verekszik. Burkus mama 
nyugodtan gyönyörködik a hős csemetékben, de nem 
szól közbe, mert ez méltóságán aluli volna.

Tréfás kérdés.
— Dar ii n c s í k .1 ó z s e f-től.

Milyen hordóra nem kell abroncs?
A. megfejtéseket legcélszerűbb levelező-lapon beküldeni.
Megfejtési határidő 1904. december hó 11.
A Független Újság 47. számában közölt talány megfejtése :

„ Disznóölés. “
Helyesen fejtették meg: Beke Piroska. Mező Juliska, loó 

Mariska, Renner Ida, Schvarz Iza, Kőváry Jánosáé, Juhász Pálne,
|> Basztam érv Mariska, Renner (iusztávné, Bekkor János, Gazda 
István, Szénási István. Kele István, áj. Bakonyi István, Gelb 
Hermann, Kovács Károlv. Nagy Antal, Sons Gáspár, Makoványi 
István, Kis Kabala Pál, Szombati Ferenc, Kuruc Ba'áz.s.

A sorshúzásnál Gazda 1st v á n (Czák, u. p. Szerdán(dy. 
Vas megve) neve jött ki elsőnek, kinek a kitűzött jutalomdíj 
gyanánt” Péterfv Tamás „Góbé súgok“ eimü könyvét 
küldöttük meg.

LEVELES-SZERKÉNT.
T. K urnák T.-Pakonyos : Hogy újszülött és különben 

virgonc malacok, 24 órán belüli hirtelen elhullását mi 
okozhatja, arról a körülmények ismerete nélkül még csak 
meir, özelitő fölvilágositást sem adhatunk, mert az újszü­
lött malac rendkívül kényes jószág, és hamar elpusztul. 
Io-y okozhatja elpusztulásukat, hogy a nyugtalan koca 
éjjel rájuk fekszik és agyonnyomja őket, ami elég gya­
kori eset, de ritkaság, hogy valamennyi malacát agyon­
nyomja. Okozhatja pl. az is, hogy a kocák elles után 
közvetlenül a szabadban hideg vízzel itatjuk, s a gyenge 
malac az áthült tőgyből szopja a hideg tejet. Okozhatja 
születési gyengeség, a koca rósz teje, és okozhatja sok 
másféle körülmény, amelyet a helyszínén a praktikus 
Lrazda csakhamar fölismerhet, de távol idegenből meg 
nem jelölhet. A legtöbb ily hirtelen pusztulás oka mégis 
a o-ondatlanság. A ma lefiadzott kocák úgy kell ápolni, 
megvigyázni, akárcsak a gyermekágyas asszonyt. Mi 
egyebet sem ajánlhatunk.minthogy kérje kitapasztalt gazda 
társai és főleg az állatorvos tanácsát. Vizsgáltassa meg 
az utóbbival, az elhullott malacokat, az megmondja az 
elhullást okozó betegséget, és minden valószínűség szerint 
a betegség vagy sérülés okozóját is. Ha nincs sajat 
gyakorlata, ne sajnálja a kis költséget a jó tanácsért, 
mert okossbb dolog kevés pénzért jő tanácsot szerezni 
mint tanács nélkül tetemesen megkárosodni. — N I- urnák 
Rákos: Leborjázás előtt a tehenet nem szokás es nem is 
szabad kifejni. Ha nagyon kitőgyeit a tehén, rendszerint 
úgyis elfolvatja a tejét. Különben az erős kitogyeles 
csak a leborjázás után okozhat tőgygyulladast, amikor 
már igazán erősen kikeli fejni a szoptatás után a tog^y< t
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és ha a tehén nem akarja leadni a tejét, más erősebb 
borjúval kiszoptatni. Az ilyan előre kifejt tejet használni 
nem lehet. A fejőssel csak lokozzuk a további tejképző- 
dést. Legcélszerűbb az ilyan erősen kitőgyeit tehenet 
sovány kosztra fogni, kevés széna és szalmára, az abra­
kot és a répát pedig attól teljesen megvonni. Egyáltalá­
ban az elapasztott hasas marhát sohasem szabad oly 
gazdagon takarmányozni és abrakolni. mint a teljes tejes 
időszakában. — Gazda József. A küldött címeket köszönjük.

B. J. Sárkeresztur. Az osztálysorsjegy húzásán ha nyer, 
akkor az elárusító azonnal tudatja, mert az eladott sors­
jegy tulajdonosának a nevét bejegyzik és nyilvántartják.

~ Gy. S Becskén. Rejtvényben csak országidra emberek 
nevét szokás foglalni. Éppen azért a talányt nem közöl­
hetjük. Gazda István. Azt a könyvet a szerkesztőség 
(így példányban kapta, hogy ismertessük a lapban. 1 öbb 
abból nincs és igy sajnáljuk, hogy nem ismételhessük.
1 >e azt határozottal* mondhatjuk, hogy a vidéki postahi­
vatalok könyvsikkasztásai már túlságosan megszaparodtak. 
Minden második ajándék könyv kerül csak a nyerő kezébe. 
Már azt se tudjuk, hogy mit tegyünk, mert ajánlva küldve 
igen költséges. Üdvözlet. — Tóth Emma és Károly. Alkal 
milau felhasználjuk, de most egymásután mind pótlorejt- 
vényt nem hozhatunk Üdvözlet. — Szénás! István. A 
helyes címzést tudomásul vettük és kijavítottuk, hogy a 
lap pontosan menjen. Tiszteletünket küldjük ezúton is. — 
Szita Mariska. Köszönjük a szép talányt. Közölni fogjuk. 
Üdvözlet. — Baka Sz. Sándor. A nyeremény könyvet a 
:!7 és nem a 36 számmal küldöttük. Hogy miként veszhet 
.■1 az a sok ajándékkönyv, azt valóban nem értjük. Ezu­
tán fizetetten adjuk fel az ajándék könyveket. A biztosí­
tás végett levelét áttettük a G. B. Sz.-éhez. Duráncsik 
Z. Köszönjük. Felhasználjuk. Előfizettek az elmúlt héten : 
(ttr.-lakör /*.. Ilékésy József, Lénáit Imre, Kulcsár József, 
Szidni A,it'd I linos, Faragó Istenimé, habos Ferencz ifj. 
Kelts Péter. Korhűig Dániel, (fontos János, Kurta János, 
ÍVeisz Jómé, CsJJ Gáspár. Joó Mariska, Dragonián Ferencz, 
Varró Elek hl. Zárkó Kind. Vastag Mihály, Hehe Piroska, 
Kenner Gusztáv. Sehnurl ferencz. Béres Antal Ferencz, Orbók 
A a.írás, Szatmári Lajos f első. — Gazda József. Előfizetése 
december 31-én jár le.

Klvlini cikkek nagybani árai a központi 
vásárcsarnokban.

Magyar Gazdák Vá árcsarnok Ellátó szövetkezete jelentése
1904. december 1.

Budapesti központi vásárcsarnok arai.
Husnemiiek: marhahús 72—112 K., vidéki borjúhús

72 — r—K„ sertéshús 80—1 K„ szalonna füstölt 150—IGO K.
szalonna, olvasztani való 128------  X.. háj 180 — 140 X.. sertés­
zsír 132 - 132 K. Füstölthus: (vidéki) kg.-ja V20— V60 X., 
hazai sonka V60—1-80 K.

Baromfifé ék: élő tyuk 2*20—3-— K., rántani való csirke
V------V40 K.( sütni való csirke 1-40—2-— K., kacsa, hízott

------4-— K„ tud. hízott 10’----- 1 f — K., pulyka, hízott 8 ■------10' —
K, páronkint. Vágott hízott liba V----- V12 X., vágott hizoti
kappan, kacsa és pulyka V20—V30 X. kg.-ként.

Tojás: bácskai 96 — 1— K., erdélyi apróbb áru 92—95 K 
tádánkint. (1440 drb.) Apadt —•— K . meszes : —•— K.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 8------ te K.,
rózsa I. 7------ 8'— X-, 100 mm.-ként. Hagyma 50 Kg.-os
zsákokban zsákkal együtt 18'----- 20"— mm.-ként.

Teavaj: (centrifugál) 2-20—2-40 K.. főzővaj 1'80—2' - K. 
kg.-ként. Tehéntúró kg.-ja 24—28 fillér.

Budapesti piaci arak.
uabOD*. (Árak métermázsánként értendők.) Búza 20'45 21 • —

ií Rris 15'— K-tól 15'10 8-ig. Árpa 13 60 K-tól 14'tiO K-ig, j > b 
minőségű 1470K-1Ó 15"— K-ig Zab 13 60—14’40X Tengeri 15-40 .

Liszt ára iOU kg.-kent
Sz. 0 1 2345678

K Uj'2Ü 32-40 3 V40 30 60~29'8Ó 29-—™28'— 27'-- 16 40
Takarmány vásár. Réti széna 9 50—10-40 fillér, muhar 8-—9'60 

f.llér, zsupszalma 3-80—4-40 fillér, alomszalms. 3 60—3'80 i he,

A „FÜGGETLEN ÚJSÁG“ szerkesztésére felügyel:

RUBINEK GYULA, országgyűlési képviselő, 

a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkára.

Jó gyermekeknek Karácsonyra! 
Petőfi Regék A Segesvárod eltűnt nagy köl­

tőről a nép ajkán szálló mesék 

gyűjteménye. Mindenik Petőfi 

rege egy-egy szép emlékvirág, 

mely a nép szí, éböt fakadt. . .

Jó gyermekek számára irta 
Péterfy Tamás. Húsz gyönyörű 
eredeti székely gyermekmese 
van e könyvben, melyek ,.AZ ÉN 
ÚJSÁGOM' és más elsőrendű 
lapot ban jelentek meg. Öt ven 
képpel diszitve............................

Színes képekkel. Csinos kötés.
Második kiadás.

Postaköltséggel ßQ fjHgp_ 
együtt darabja _____________

Székely Mesék
Húsz mese (S Ötven képpel.

Csinos kötésben

Postaköltséggel ßQ ////gp 
együtt darabja______________'

Az összeg postai levélbélyegekben is beküldhető.

Czim: Péterfy Tamás Író, Budapest, IX., Köztelek.

AZALATNAI kénkovand-ipar r.-t.
Brassói kénsav- és műtrágya- 
gyára ajánlja legjobb minőségű 

mindennemű itzztzz: i--------r

Műtrágyáit
a t. ez. gazdaközönség becses figyel­
mébe. Ajánlatokkal készséggel szol­
gál a Központi Iroda, Budapest,
IV., Mária Valéria-utcza 7.

Gazdak Biztosító Szövetkezeié
BUDAPEST, VIII., Baross-ntoza 10. szám, II. em.

_____________________________Alakult 1900. -----------------------------------------------

Kormány hozzájárulásával. 
Alapítványok ... 
Tartalékok

1901. évi fölösleg 
1902* évi fölösleg 
19u3. évi fölösleg

Biztosítéki alap
400,000. — kor.

... 1.270,000.- kor.
... 265,200.03 kor.

Összesen 1.925,200.03 kor.
90,349.— kor. 
59,782.26 kor.

............................ 109,331.73 kor.
BiztoNiliíNokat elfogad tűz- éw jénkftr ellen, úgyszintén az 

ember életére, Külön télé módozatok szerint.

Az üzlet-eredményben a biztosított tag k dijarányukban részestihivk 
és rz 1901. évi üzletfeleslegből úgy a ittz-, mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4 százalékos dijvisszatérítést kaptuk.

Az 19"2. évi üzlet feleslege közgyűlési határozattal tartalékokba be-
1 ' luzTosiiási ajánlatok benyújtandók közvetlenül vagy a képviselők köz- 
vetítésével. Nyomtatványokkal és felvilágosítással minden irányban kész­
séggel szolgál ‘ iKrazeratósa

URL REZSŐ
sertésbizományos

— Budapest — 

Bérkocsis-utcza 12.

Sertéseket
sovány és hízott 
állapotban és leg­
magasabb napi ára­

kon értékesít.
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KDRCZ UFÓT ÉS TÁRSA
I
vCLIGHÉKET \Z

Y

yh«t«ozlnkofrftllftl mftlntéxete

Budapest, VIIL, Szentkirályi-u. IS.
KÉSZÍT; -------------------------------------
mindennemű nyomtatványhoz szükségelt

Chemigrafie, Chromotypie, photo- (auto)- 
typia, fametszet stb. utján. Térképek, terve­
zetek, alaprajzok photolithografiailag leg­
szebben, legolcsóbban sokszorosittatnak

moRDAtiíHiK pontosan éj jutányosán eszközöltetnek.

*
5*

*
>*
1»

$444444444¥<f444*44444444444'44444444* . ** -

Sürgönyczlm : Consum, Budapest. Telefon: 25- 02.

Magyar FJelmiszer-Szállitó Részvénv-Társaság
ÜZLETÁGAK:

Szállítási osztály: baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- ée 
főzelékküldemények után, ba a társaság neve alatt kerülnek 
feladásra jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít. 
A szállítmányozásra vonatkozó mindennemű kérdésekben 
(fuvardíjak, útirányok stb.) készséggel nyújt felvilágositá-t. 
Kiviteli osztály: A társaság berlini fiókja mindenféle élelmi 
czikkok bizományi értékesítését elvállalja. Az árukra elő­
legeket is folyósít. - — " ■■ —
Sertésbizományi osztály: A ferenczvárosi sertésvásáron el­
vállalja hízott sertések bizományi értékesítését. =====

— Közelebbi értesítéseket a társaság igazgatósága ád. —

„Agraria“ Eröiakarmánygyár R.-T., i.= Budapest, =

napraforgó-, lenmag-

Girószámla a Magyar Általános Hitelbanknál. — Postatakarékp nztári clearing- és chequeszámla 11752. szám.
Sürgönyczim : KRÖTÉLÉFOV, Budapest. Telefon (interurban) 33-17. szám.
Ajánlja „Agraria“ védjegyezett, kittinő 1?||AT \ 1a It Á \ V \ HT. 
minőségű, sa át gépüzeme.vei gyártott ** E ^

Az áru kapható vasúthoz szállítva 50 kgos zsákokban, védjegygyei ellátva.
A gyártás : UI II V GYULA dr. hallei gazdasági egyetem igazgatójának módszerei szerint tör­
ténik. A takarmányhoz szükséges összes nyersanyagot, mint buzakorpát, malátacsirát, repcze-, ,
tökmagpogácsát elsői end ti és kizárólag magyar gyárakból szeiezzük Le. A czukoi szörpöt szint* n csakis elsőrendű és ua- 

rólag magyar, u. m. szerencsi, mezőhegy esi, h após vári és botfalvi czukorgy áraktó. vásároljuk.
„Agraria“ A. ldtakarmitiiyozftsra, <lus mal»tar«rn-tartalomnial. ..Agraria“ B. gühol., hizla­
lásra, «Ius rept-zepogäesa-t ártalommal- „Agraria-* C. tehenészethez. tlus tokmaupog 
tartalommal. „Agraria“ D. sertéshizlalásra, tins ftrpadara-tartalommal. „A.raria • t. jnn 
takarniílny, «Ins czukorrópaszelet-tartalommal.

Állandó Teróközönség-ünk a m. kir. földmivelésügyi és vallás- és közoktatásügyi minisztériu 11 uradalmai, valamint az ország legelső uradalmáról 
elimerő-okmányok állanak rendelkezésünkre, melyek bárki által megtekinthetők központi irodánk, an.

A kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 142785—CI-19U4. szám alatt kelt rendelete értelmében, tekintette a takarmány n.t.n ra. gyártmányunk
szállítására a kivételes díjtétel aik Imazását rendelte el.

Gyártmányaik: s

A Magyar Gazdák Vásáros
hordóborértékesité osztályában

álé Szövetkezete
a Leszámitolobank közraktárainak 
I. számú raktárában (IX., Fovárn tér)

kitűnő, fajtiszta fehér s vörös asztali és pecsenye-borok hordó-.ban, valamint a m. kir. 
pinczemesteri tanfolyam pinezéiben kezelt elismert jó minőségű palaczkborok előnyös árban kerülnek eladásra.
Elfogad értékesítésre bármely fajú magyar borokat; felvilágosítást nyújt vevőknek és bortermelőknek

A Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete igazgat, sage,
BUDAPEST, IX. kerület, Csarnok tér 5 szám.

Budapest, V., Nagy-Korona-utcza 17. sz.

Lehel-utcza

r

BUDAPEST,
Főraktár :

Legújabb, könnyű hajtású, egyszerűen kezelhető és nagy munkabírású

„TUBULÄR“ tejfölözö gépek kézi- és gőzhajtásra,
Szecska vágó és répavágó gépek elismert gondos kivitelben készülnek

KÜHNE E. "SSSKf MOSÓMBAN.
Kiváló munkabírású „RAPID*4 darálögépek és

TENGERI MORZSOLOK kézi- és erőmühajtásra.

-------  = Burgonyamosó és osztályozó gépek. —

Takarmánytüllesztök, teljes takarmánykamra berendezések.
Ekék. boronák, rosták, konkolyotok

zi-kijrut ÖV a. sz. Bevált hírneves „MOSOM DRILL“ tolókerekes rendszerű
sorvetőgépek.

ül

—tóiEáii
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1904. évi forgalom : 22,000 bál.

Felhívjuk a i. c. gazdaközönség figyelmét
a budapesti

!
melyek minden évben iulius és szeptember hónapok­

ban tartatnak meg.

Az aukcziúkra felküldött és ,.Gyapjuárverési vállalat 
Budapest Dunaparti teherpályaudvar“ czimzett gyapjú- 
küldemények a M. Á. V. összes vonalain tetemes 
díjkedvezményben, valamint Ingyen raktározásbnn ré­
szesülnek. Bejelentéseket elfogad és mindennemű fel­

világosítással Szolgál :

HELLER M, s TÁRSA
GYAPJUARVERÉSI VÁLLAL AT

Budapest, V. kér. Erzséhet-ter 13. szám,

Gözekéket,

Goz-uiiiiengereket
es

1 fíij iitimnijíljiríílllM
a legtökéletesebb szerkezettel, a legjutányo- 

sabb árak mellett szállítanak

John Fowler & Co.
Budapest-Kelenföld

a vasútállomással szemben.

Telefon 42 - 50. Telefon 42-50.

68 sen n&as0r..-'N*s^ I

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

A KIADÓHIVATALBAN

BUDAPEST, ÜLLOI-UT 25.

__________. ,»arisl viiaslii.-VIlil.Vs „tiranel Prix“ 1900^

RllZDÄ-r* korneuburgi marhatáppor-
állatorvosi diätetikai szer lovak, 
marhák és juhoknak. Közel 
ötven év óta a legtöbb istállók­
ban használatban van étvágy­
hiánynál, rossz emésztésnél 
valamint a teheneknél a tej 
javítása s a tejelöképesség 
fokozása czéljáből, a lenti véd- 

iegvgyel a valódi.
Kgy doboi  1 K *«» UU-
Pél „ — » 70 ”
írjegryzék insyen és 

bérmentve.

Kwizda Ferencz János ki"; romín
s bolgár herczegi ndv. szállító, kerületi gyógyszerész

Korneuburgban, Becs mellett.

Stassfurti kainit©t i2.4%aís°zta
káli = 33—24% kénsavas káli tartalommal,---------

Stassfurti kálitrágyasót
szavatolt 40% tiszta káli = 74-76% kénsavas káli 
t .rtalommal, ——-------------------------- -----

SZUPERFOSZFÁTOT,
íevasavas-kálit (dobánytrápyázásra)

továbbá mindennemű egyéb -------------------------- — "

Műtrágyát éléket, 
Rézgáliczot

azonkívül ■

(98—99%) elismert kitűnő minő­
ségben szállít a ---------- --------

U.műtrágya, kénsav- és vegyi-ipar„Hungária ^^részvénytársaság =

jEEEEEEEE BUDAPEST, v.,FÜRDŐ-UTCZA 8. EEEEEEEE
, Fótija“ iicdalnii- és L^cmdai részvéitytársasóg, Budapest, (Köztelek.)


